

Mit rejt az Anna-liget?

Környezetvédelmi foglalkoztató
A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság Körösvölgyi Látogatóközpontja
Nyári foglalkoztatót szervez
Helyszín: Körösvölgyi Látogatóközpont, Anna-liget
Időpont:
- július 11-15 A víz témakör
- július 18-22 A talaj és a levegő témakör
Az életközösségek témakör
Időtartam: Naponta 8-12 óráig. Korosztály: 6-14 év. Létszám: Minimum 15 fő (kevesebb gyerekkel nem indul), maximum 25 fő
Résztvételi díj: 3500 Ft/ hét ill. 700 Ft/nap
Ez magába foglalja a szakmai programok, előadások, kísérletek, vizsgálatok, munkaeszközök, felhasznált anyagok és a szakemberek közremű-

ködői díját.
A szakmai programot játékos feladatok és kézműves foglalkozások egészítik ki.
Jelentkezés: A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóságán, a Körösvölgyi Látogatóközpontban
Jelentkezési határidő: A víz júl. 04-ig; A talaj és a levegő, Életközösségek júl. 11-ig
Befizetés: Az aktuális hetet megelőző héten hétfő-péntek 13⁰⁰-17⁰⁰
Az Anna-ligetbe való kijutást és az uszonnát mindenki egyénileg oldja meg!
Várunk minden kedves természetstílust, tartalmas nyári szórakozást igénylő gyermeket.
Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság, Körösvölgyi Látogatóközpont
5540 Szarvas, Anna-liget 1. Tel: 66/313-855
Mobil: 30/475-1783 Fax: 66/311-658

Nyári programok

a szarvasi Városi Könyvtár gyermekrészlegében
(Szabadság u. 28.)

2005. június 15 – től augusztus 31-ig

A Városi Könyvtár gyermeknyitvatárában hagyományaink megfelelően 2005. nyarán is szervezünk programokat.

A könyvtár nyitvatartási idejében hétfőtől péntekig 9 órától 12 óráig, 13 órától 18 óráig, szombaton 9 órától 14 óráig, a felhőtől péntekig 9 órától 17 óráig, szombaton 9 órától 12 óráig a gyermeknyitvatárában a Szabadság u. 28. sz. alatt szeretettel várjuk a tanulni, művelődni, szórakozni, játszani vágyó gyermekeket és felnőtteket segítve pihenést, szabadidejük hasznos eltöltését, vállalkozást és szakszerű, felelősségteljes felügyeletet.

Rendelkezésükre áll a könyvtár csaknem 70.000 dokumentumból álló könyv-, folyóirat, hanglezem, CD-lemez, CD-ROM-állománya, videó-kazettái, számítógépei, Internet-csatlakozás, mindkét könyvtári részlegben a Magyarországi Pont, a dokumentumok olvasásához, hallgatásához, megnézéséhez szükséges eszközök és a könyvtárosok állandó segítsége, tájékoztatása adatokról, könyvekről, közhasznú információkról.

6 db számítógépet használhatnak az olvasók a gyermeknyitvatárában részlegben, a Szabadság u. 28. sz. alatt 3 számítógépet a felhőtől részlegben, a Vajda Péter u. 26. sz. alatt.

Az Informatikai és Hírközlési Minisztérium által kiírt Magyarországi Pont-pályázat keretén belül az elmúlt évinél kevesebb: óránként 100.- Ft + ÁFA, azaz 125.- Ft az internetezés díja. A nyitvatartás időtartama alatt felnőttek és gyermekek egyaránt "birtokba vehetik" a gépeket.

A gyermeknyitvatárában olvasáson, köleszénészen, zenehallgatáson, internetezésen kívül lehetőség van rajzolásra, színezésre, rejtvenyfejtésre, papírhajtogatásra, sakk, gyermekártya áll a kis olvasók, könyvtárhatalmuk rendelkezésére.

Az állandó segítség, készlet, jelenlét mellett a következő szervezett programokat tervezzük, melyek igénytől, időjárástól, a kiránduló és napközi csoportok programjától függenek változhatnak.

Európai Unió vetélkedőt szervezünk felső tagozatos tanulóik részére, a Napközi Tábort lakóik részvételével. Ideje, helye: június 27-én 9.30-tól a gyermeknyitvatárában.

A Nagy Könyv Program 100-as listáján szereplő

Szarvas Város Önkormányzata
VAJDA PÉTER MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
ÉS TURUL MOZI
5540-Szarvas, Kossuth tér 3.

Tel / Fax.: 66 / 311-464

Tel.: 66 / 311-481

Tourinform Iroda.: Tel / Fax.: 66 / 311-140

Közösségi ház.: Tel.: 66 / 210-064

E-mail.: muvelodesi@haz@mail.globonet.hu

turulmozi@szarvas.hu

www.szarvas.hu/kultura/mozi

Június 19-én (vasárnap) 9.00 órakor a Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diakotthon ballagási ünnepsége a művelődési központ nagyertermében.

Közösségi Ház

(Lengyel Palota)

Június 17-én 17.00 órai kezdettel „Ismerje meg a világ legkisebb konyháját” címmel Főzőestrel várunk minden érdeklődőt, aki szeretne kevesebb időt tölteni a konyhában; változatos, egészséges ételeket főzni, vagy még csak most ismerkedik a főzési technikákkal.

Június 21-én (kedden) 10.00-19.00 óráig Örillame nyitnap.

Június 24-én 18.30 órakor az Energy Dance Cool Modern Tánciskola bemutatóval egybekötött évzáró műsora a Vajda Péter Gimnázium Sportcsarnokában. Belépők a helyszínen válthatók. További információ: Kovács Krisztina táncosnő 06-30/440-9908

Június 30-án (csütörtökön) 14.00 órától Rákbe-tegek Klubja.

A Vajda Péter Művelődési Központ a Szarvasi Kézműves Egyesület közreműködésével Kéz-

műves tábort szervez.

A tábor helye: Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Háza (Szarvas, Szabadság u. 36., bejárat a Béke u. felől). A tábor ideje: 2005. június 20-24-ig, 8⁰⁰-16⁰⁰ óráig, (az étkeztetés a Gyermekélelmezési Konyhán történik). A résztvevők száma, életkora: 15-20 fő 8-14 éves korú gyermek.

A tábor programjai: 1. nap: mézeskalács szagattatása, díszítése, 2. nap: agyagozás, korongozás, 3. nap: fantázia ládika készítése, 4. nap: gyöngyözés, 5. nap: csuhé állatkák, virágok.

A tábor vezetője: Tasyné Gazdag Ildikó pedagógus, közművelődési szakember. A tábor költsége: 950.-Ft/fő/nap, (4750.-Ft/fő/5 nap), amely összeget a tábor első napján (2005. június 20-án) kérjük a táborvezetőnek befizetni és amely összeg tartalmazza az ebédeltetés költségeit is.

A klubok, foglalkozások helyszíne: Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Háza (Lengyel Palota Szarvas, Szabadság u. 36., Béke u. felől bejárat.) További információ a 66/210-064-es telefonszámon kérhető Hadadiné Faragó Erikától és Tasyné Gazdag Ildikótól.

Rendhagyó családi találkozó Szarvason

Poljók Mihály (1884-1947) és Sonkoly Judit (1887-1967) 11 gyermekének leszármazói és családtagjaik úgy döntöttek, hogy 2005. június 4-ére találkozót szerveznek, hogy az ország minden szegletéből (Szombathelytől Békéscsabáig) egybegyűlve emlékezzenek a közös ősökre, és megismerkedjenek egymással.

A család történetével és eredetével foglalkozó rokonunk kutatásai szerint, az 1720-as években a lengyel határ közeléből ideérkező ősök 11-14. generációja képviseltette magát 130 ember jelenlétével ezen a találkozón.

Az egész napos program a reggeli készülődéssel kezdődött, ebédre hagyományos családi ételeket készítettünk: húsleves, birkapörkölt, sülték és házilag készült sütemények.



Elményt nyújtott sok ember számára a sárgulás, és felejthetetlen emléket őriznek meg a hajókirándulás résztvevői is.

A vacsorát zeneszó mellett költöttük el, ami meghozta a hangulatot az éjszakába nyúló

táncoláshoz. Reméljük, hogy ezzel olyan hagyományt sikerült megteremtteni, melynek lesz folytatása. Külön köszönet mindenkinek a segítségért és részvételért.

P.P.

Csupaszív Gyermeknap!

Június 4-én egyesületünk Békéscsabán járt. A IV. Délalföldi Regionális Gyermeknapot ugyanis a Békéscsabai Csupaszív Nagycsaládok Egyesület rendezte meg.

A Sportszarnok adott otthont a rengeteg gyereknek. Szinte a teljes Délalföld képviseltette magát. Voltak Kaszaperről, Hódmezővásárhelyről, Gábortelepről, Szegebről, Kondorosról, Csongrádról – és még sorolhatnám – érkező gyerekek.

A színpadon színvonalas műsorokkal szórakoztattak kicsiket és nagyokat egyaránt. Az ügyes táncosok teljesen elkápráztattak

bennünket. A színpad mellett játékos sorversenyen próbálhatták ki a gyerekek ügyességüket és gyorsaságukat. Aki inkább az esztétik szereti tornáztatni, az a rendőrség kvízzjátékán vett részt, vagy különböző tesztlapokat töltött ki. A helyes választ adók között nyereményeket is kisorsoltak. A sakkverseny is szórakoztató volt. Láthattunk még rendőrségi és tűzoltó bemutatót is.

A legnagyobb sikere talán mégis a kézműves játszóházi foglalkozásoknak volt. Az elkészült színebbnél színesebb sárkányokat ki is próbálhatták a gyerekek.

Ebédre a babgulyás inycsiklandozó illata csalogatott bennünket az asztalokhoz. A gyerekek üdítőt és jégkrémet is kaptak vendéglátóinktól. Az ugrálóvárak voltak még a kicsik egyik kedvencei, amelyeket egész nap térítésmentesen használhattak.

A tombolasorsolás is sokaknak okozott örömet. Rengeteg nyeremény talált itt gazdára. A „Csupaszív” sok kis gyerekszívet melengtetett meg ezzel a nappal. Köszönjük neki a ragyogó mosolyokat!

Nagycsaládok Szarvasi Egyesülete, Gombár Györgyné

A zöld vonzásában

Szeretem a zöld színt, ami nálam egyenlő a tavasszal. Ilyenkor szárnyal a lellem, bizakodva és várakozva nézek a jövő elé.

Közelebb: az ajtó elé, ahol érkeznek a kincsek, nagy-nagy táskában spenóthegyek, újhagymák, saláták. Jé, már ez mind idején termett?

Teljes erőbedobással kezdtem. Első nekifutásra jöhet a saláta. Jó sáros, sok-sok vízben megmosom, tisztítás és hipp-hopp máris kész a finom leve. Ezt (is) Szarvason tanultam. Derekam kissé fáj, oda se neki – kihúrom magam.

A folytatásban szépen, akkurátusan nekifogok a spenót tisztításának. Az első ötven levélnél élvezem, figyelmes és gondos vagyok. Ekkor veszem észre, hogy figyelmem lankad, egyenes arányban a kezemmel. Mennyi van még? Ilyen sok? Mi-

vel érdemeltem én ki a sorstól ezt a büntetést:

Megerősítem a lelmem, egyszer csak elfogynak... Mikor végzek, lásd, mint fent. Sok-sok mosás, nehogy szeretteimnek megártsanak azok a csúnya baci-sok! Lábas elő, türe fel, már rotyog is.

Közben elajándékozom a maradék salátát, kaprot, retket. Reklám-szatyorokba adagolva, mézédess mosollyal, szomszédaim nem kis meglepetésére. Vigyék, főzzék, ők is szenvedjenek – gondolom gonoszokdva.

Ebédre közfelkiáltással a spenót győzött. Úgy kell nekem, itt a nevelés lényege: gyerekeim imádják a spenótot, akárcsak Popey, anyukájuk szépen rászoktatta őket.

Következik a salátaleves adagolása, kisebb-nagyobb faszékba,

dobozba: útravaló, nagymamái, családé. Be a hűtőbe és végre kimenekülök konyhám rabságából. Zöldet most nem bírok látni, még az ablakban virító vadszőlőt sem.

Másnap, reggel 6 óra. Szendérgesemből tompa puffanás, elfojtott szitkozódás zökken ki. Valami, valaki garázdálkodik a konyhában! Kibotorkálva, a következő látvány fogad: a hűtőajtó sarkig tárva, férjem áll a konyha közepén, körülötte úszik a konyha. Kitalálták? Természetesen salátalevesben. Két kezében egy-két csöpögő levelet szorongat, magyarázza: „én csak kivettem a mama levesét!”

Szó nélkül indulok a felmosó vödörért. Bosszús is vagyok, de nevetnem muszáj. Háttig álltak bosszút rajtam a zöldegek.

(Hízi)

A hét műtárgya

Kaloda



Az 1953-ban a múzeum birókába került, fából készült büntetéseszköz az igazságszolgáltatás eszköze volt. Két felé nyíló lapjai közé megfelelő méretű kivágásba csukták a bűnös nyakát, valamint a kezét. A nyak- és kézkaloda (gyakori nevei: nyakló, hegedu, gallér, lerügő, garicsa, klada stb.) három, kör alakú nyílással volt ellátva, amely az elítelt nyakát és két csuklóját úgy fogta össze, mintha hegedülne. A kalodát általában a bíró háza előtt tartották. A büntetést leginkább vasár- és ünnepnapokon, nagyobb nyilvánosság előtt hajtották végre a bíró háza előtt, a templomkertben, a pel-

lengélnél vagy a börtönben. A hóhér, a kisbíró vagy maga a bíró zárta be az elíteltet a kalodába. A büntetés tartama alatt nyilvánosan kiköltötték, hogy az elítelt milyen bűncselekményért kapta a büntetést, és el kellett viselnie a tisztességteljes asszonyok, gyerekek csúfolódásait, hajjigálásait. II. József uralkodása után már csak elvétve alkalmazták.

Tessedik Sámuel

Múzeum

Tel.: 66 / 216-608

Nyitva: minden hétköznap, hétfő kivételével 10-18 óráig, szombaton és vasárnap 10-16 óráig.

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön.

Felélős szerkesztő: Tatai László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Demeter Zsuzsanna

Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu

Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felélős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896

Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

